

# 愛、關懷與展望

## 臺北市NGO會館暑期系列活動 親子共學手作趣

炎夏假期來臨，民政局特別於臺北市NGO會館辦理「青島東路8號-I'm 愛、關懷與展望」活動，活動自103年7月18日開幕為期5週，包含6場免費專題講座、12場免費DIY實作教學、主題靜態展覽等活動。

◎文/宗教禮俗科

本年度活動以「青島東路8號-I'm 愛、關懷與展望」為主軸，其中自7月28日起至8月4日止以「關懷世代傳承、經營永續社會」為核心精神舉辦主題講座，強調自我與社會、自然之間彼此關係密切不可被分割，延伸規劃系列講座與靜態策展，並開展出人權與正義、自然與人文、新移民文化等議題，協力參與NGO團體多達數十家，內容多元豐富，適合親子家庭共同參與。

DIY教學主題則融入生活創意與巧思，透過手作創造獨一無二、溫潤質感的DIY實作教學活動，已成為NGO會館年度活動中最受歡迎的活動子題，為提供更多的親子家庭在暑假中享受親子互動交流的機會，民政局將DIY教學活動場次擴增至12場，並邀請各領域的非政府組織團體擔任主講，協助親子家庭逐步完成專屬的獨特作品。活動免費DIY教學包含：吊飾、手工書、筷套、版畫、創意大嘴魚、風鈴彩繪、手作包、針線罐、艾草枕、再生紙、藝術紙藤花、親子成長營等多元化主題。



### 找對舞臺 才能大展長才!

挖掘你的價「職」，開創你的前程，臺北青年職涯發展中心。



更多職涯發展評估、職場體驗實習、職涯成長支持、求職服務與創業發想平臺等服務請至官網查詢。  
官方微信：臺北青年職涯發展中心

### 悠遊好生活

## 揮別忘記帶錢包的一問

◎文/內湖戶所 俞瑟琴

相信您一定有忘記帶錢包的窘境！還記得上了公車，翻遍皮包就是找不到錢包，只好鼓起勇氣厚著臉皮，輕輕的羞紅著臉告訴司機先生：「因為早上換皮包，匆忙間忘了帶錢包，真是不好意思，下回一定會加倍奉還，漲紅了臉，悄悄的離去，恨不得有個洞可以馬上鑽進去。」

早晨剛結束戶政事務所的開工儀式，一位穿著制服的同學走向我的櫃檯，想要辦理戶籍謄本申請學校的補助，列印完戶籍謄本，將申請書交由當事人簽名後，告知工本費一張15元，學生開始很認真的找尋錢包，翻書包、便當袋、外套...全部都找了一遍，滿頭大汗，楞在那好一會，嘴張的開開的但輕輕的說：「我忘了帶錢包」。

同學說：「早上為了謄本的事，已經被媽媽唸了一早晨，老師說申請補助今天最後一天，一定要大家在今天最後期限交謄本，過了今天就不可以再申請了。因之前忘了告訴媽媽要去申請謄本，今天要交，媽媽非常生氣，叫我自己請假去申請，提醒我要準備身分證，又因很久沒用身分證，在家又找了很久，等到找到身分證，完全忘記錢包在運動外套裡，便氣呼呼的出門了。」

想想同學的境遇，告知同學我先代墊，請同學有空再還我，便將謄本交予同學，同學非常感激的正要離去，聽到隔壁櫃檯的民眾詢問是否可使用悠遊卡，同學興奮異常說：「可以用悠遊卡付費嗎？」，我回答：「是的。」同學不再沮喪、面露笑容驕傲的拿出悠遊卡說：「我得救了，我雖然沒帶錢包，但我有帶悠遊卡。沒想到悠遊卡除了可以買東西、坐公車之外還可以繳費。YA!真是太棒了，我可以自己付費。」

臺北市政府擴大推動以悠遊卡繳納規費便民措施，市民在臺北市任一戶政事務所內，無論是申請戶籍謄本、身分證、印鑑證明、戶口名簿或其他21項業務，都可以用悠遊卡「欸、欸」順利完成繳費，不僅省去找零錢的時間，還可以減少工作人員誤收的風險。目前更進一步開放悠遊聯名卡及悠遊金融卡自動加值功能，當卡片餘額不足時自動加值，降低無處加值的困擾，提供更及時、更便利的服務。臺北市政府推出「揪甘心」的各項創新服務，讓民眾可以輕鬆、悠遊、自在出門，揮別忘記帶錢包的一問。

### 搭乘免費懷恩專車 至第二殯儀館

## 安全方便不怕沒停車位

◎文/殯葬處

懷恩專車之行駛目的係為改善第二殯儀館周圍壅塞交通及停車位不足之窘境，並鼓勵民眾免費搭乘大眾運輸工具到殯儀館治喪或弔唁。為方便快捷運轉乘分別於捷運新店線公館站、文湖線六張犁站、板南線忠孝復興站及信義線大安站均設置「S31懷恩專車」搭乘站牌，每班車發車間距為10-15分鐘，免費提供治喪家屬及弔唁民眾使用，搭乘地分別為：

- 一、新店線公館站3號出口。
- 二、文湖線六張犁站出口沿人行道至基隆路左轉之公車亭。
- 三、板南線忠孝復興站2號出口及大安站5號出口斜對面。

懷恩專車自96年開駛以來服務品質與績效備受民眾之肯定，載客量亦逐年增加，除可減少民眾自行開車減少碳排放，對於改善第二殯儀館停車位不足與週邊交通壅塞問題更是頗有成效。為使懷恩專車之營運更廣為民眾所知，本處已將路線圖登於網站，治喪民眾可自行下載轉登於訃聞中；另大量印製摺疊式宣導小卡片分送至各區公所、里辦公室、各市立醫院安寧病房及各優良業者廣為宣導，以利弔唁民眾多加利用。



### 案例摘要：

某日早晨國軍於屏東車城鄉某山區進行為期三天「天雷操演」，現場漁民高舉著「誓死護漁」布條，喊著「嗚打恆春海，去打菲律賓海」口號在現場抗議；抗議聲浪高漲，警方及海巡人員也出動百餘名人力在現場維持秩序。

### 改善及策進作為：

對於重大政治議題、公共工程爭議或媒體輿論關注的焦點，各業務單位應提高警覺，注意後續發展情形，事先蒐報相關預警資料提供機關政風室參考。如遇發生重大陳抗活動時，政風室及業務單位可預先協調警力支援部署，並先行做好機關維護措施，建立各單位聯繫窗口，因應各項突發狀況，維護機關正常運作。

### 政風法令宣導

◎文政風室

### 節能減碳 生活小撇步

◎文秘書室

### 你知道嗎？

電腦跟電燈也要休息喔!!  
利用中午休息時間讓電腦、電燈也休息  
電腦關閉1小時 可以減少耗電0.31度  
電燈關閉1小時 可以減少耗電0.06度  
使用電子安定器搭配T5燈管，甚至可以節能37%呢!  
讓我們大家一起為地球資源盡一份心力吧!

### 徵稿啟事

我們需要更多民政人的熱情支持與參與，投稿請寄work168@civil.tcg.gov.tw或點選民政局網站民政報報專區，網址：http://www.ca.taipei.gov.tw  
助理編輯群：陳俊宇、謝志一、方英祖、廖攻瑜、余思潔、辛克照  
編印：彩之坊科技股份有限公司